刚开学两周,孩子就不想上学了

华综合征"困扰孩子

口记者 邢晓蕊

本报讯 刚开学两周,孩子就不愿上学 了;还有的孩子开学后,脾气暴躁,动不动就 对家长发火……最近,不少家长吐槽孩子开 学后的各种不适应。昨天,一些教育工作者 建议家长,要正视孩子出现的"开学综合 征",尽量抽时间多陪伴孩子,并给予正确的 引导。

学生焦虑: 妈妈太唠叨,学业压力大

"开学初,孩子出现不适应的情况比较 多,我今天接待了4位学生家长。"国家二级 心理咨询师、家庭教育指导师万金涛是湛北 路街道朝阳社区的金牌调解员,最近他频繁 接到社区居民有关家庭教育问题的求助。 昨天上午,他应邀家访了两位不愿上学的孩 子,并为他们进行了心理疏导。

万金涛介绍,这两名出现厌学情绪的孩 一个上七年级,另一个上高一。七年级男 生表现出来的症状是独立性差,生活和学习 过于依赖母亲,但又讨厌母亲的唠叨,脾气 越来越大;高一男生平时就和父母沟通不 畅,开学后学业压力大,自己又不知如何规 划学习,内心压抑,在学校统一要求男生理 寸头的事情上,和老师发生冲突,索性不去

"这两个孩子的表现是典型的'开学综 合征',属于一般的心理问题。"万金涛说,通 过和他们进行推心置腹的交流、沟通,为他 们进行心理疏导后,两个孩子如释重负。

专家建议: 给予孩子正确的陪伴和引导

平顶山学院心理健康咨询中心主任赵 迎春说,"开学综合征"是一种情绪障碍,主 要症状是情绪低落、烦躁不安、无缘无故发 脾气、浑身没劲、注意力不集中、失眠等,有 的还有头痛、胃痛等躯体不适症状。"开学综 合征"患者多系中小学生,新学期易发,但其 实他们的症状都不是身体的器质性病变,而 是一种心理问题。主要原因是开学后比较 紧张的学习生活和孩子过于放松的假期生 活形成强烈反差,孩子在生理和心理上难以 接受,容易出现厌学情绪,有的甚至会表现 为身体上的不适。

赵迎春说,新学期到来,家长要正视孩 子的焦虑情绪,尽量抽时间多陪伴孩子,尤 其是孩子的父亲,要多参与孩子的家庭教 育,多与孩子进行心灵的沟通和交流。当孩 子出现厌学情绪时,父母要静下心来思考问 题发生的原因,并尝试作出调整和改变,建 议父母先把自己的状态调整好(可通过锻 炼、找朋友倾诉、逛街、吃美食甚至找医生等 途径),这样才能给予孩子正确的陪伴和引 导,才能相信孩子会好起来。

"家长要多与孩子交心,给予孩子充分 的信任,并且要注意划清家庭的底线和红 线,让孩子知道守规矩。家长也可以求助专 业心理咨询师。有了专业人员的帮助,相信 孩子很快就能度过新学期的焦虑期和困惑 期。"万金涛说。

今起三天气温稍降 部分地区或有小雨

口记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象台发布气象预 报信息,今起三天我市气温稍降。

据市气象台工作人员介绍,今起三天 我市以多云或阴天为主,风力不大,气温 稍有下降,最高温度维持在29℃上下,最 低温度在20℃左右。需要注意的是,今 天我市部分地区或有小雨,大家出行不要 忘了带雨具。

今天白天多云,部分地区有小雨,夜 里多云,白天到夜里偏南风转西北风3级 左右,20℃-29℃。明天,多云转阴天,偏 南风转西北风3级左右,20℃-31℃。后 天,多云,17℃-27℃。

汝州市一家具厂仓库 突起大火

口记者 赵志国

本报讯 9月13日凌晨,汝州市一家 家具厂仓库发生火灾,当地消防部门奋力 扑灭大火,所幸未造成人员伤亡。

当天凌晨4时56分,平顶山市119指 挥中心接到报警称,汝州市望城路一家家 具厂仓库着火,火势较大,急需扑救。119 指挥中心立即调派汝州市消防救援大队 7辆消防车、38名消防员赶赴现场。

消防员在现场看到,着火建筑为家具 厂货仓,面积约150平方米,因货仓内储 存的木板起火,仓库中蹿出十余米高的火 苗,现场浓烟滚滚,幸无人被困。

消防员立即成立灭火、警戒和供水三 个小组。灭火组用水枪分别在仓库东门、 南门和仓库北面灭火。警戒组负责疏散 周围群众,并指定一人在外围观察安全情 况,防止轰燃。供水组利用20吨大型水 罐消防车供水。待天微微亮时,仓库屋顶 的石棉瓦已被烧塌。消防员看清仓库里 的情况后,戴好呼吸器进入内部灭火。

经过五十多分钟的紧张扑救,火势得 到控制。随后,消防员协调一辆小型挖掘 机赶到现场,挖开堆积的木板,用水枪扑 灭残火。3小时后,大火完全被扑灭。

据事后了解,此次火灾系工作人员疏 忽,在现场遗留火种所致。



行道树生虫已喷洒药物

9月10日,本栏目刊登了市民方先生 反映的问题:市区曙光街西段路南的行道 树生虫比较严重,望有关部门尽快喷洒药

昨天下午,本报热线工作人员再次与 方先生联系得知,相关部门已安排人员对 生虫的行道树喷了药,树木生虫情况已有 好转。

占用停车位的杂物已清理

9月10日,本栏目刊登一热心市民反 映的问题:市区和顺路西苑市场附近大约 有10个停车位,多年来一直被人用水泥 墩、破三轮、废窗户、报废车等杂物占用, 停车不便。

昨天下午,本报热线工作人员来到市 区和顺路西苑市场附近看到,相关部门已 将占用停车位的杂物清理干净,车辆有序 停放在停车位上。



9月12日晚8时许,市区凌云路北段一大型商场门前,造型奇特的小丑成为焦点,不少市民驻足与其互动。据了解,为提高人流量,带 动商业圈"夜经济",不少商场使出浑身解数,给市民营造出惬意舒适的购物环境。 本报记者 张鹏 摄

■来申即回

路灯亮得晚

昨天上午,市民李先生拨打本 报热线反映:"市区湛北路与健民路 交叉口以东新开通的湛北路路段晚 上7:40 开灯。最近晚上6:30 左右天 就黑了,能否提前亮灯呢?"

就此事,本报热线工作人员与 市路灯管理所联系,吕女士核实后 回复说:"此路段还未移交,不归我 们管。"

随后,本报热线工作人员又与 市住建局办公室联系,崔先生称: "我们核实情况后再做调整。"

"职"得梦圆 百亿大地

河南大地集团是国家大型企业集团,旗下有建材、地产、酒业、酒店、传媒等30余家 公司,现有员工5000多人,资产超百亿元。因发展需要,现招聘管理和技术人才。

1.高管助理若干人。35周岁以下,品德 良好;全日制本科及以上学历;思路清 晰,协调、文字和语言表达能力强。年 薪8万-10万元,缴纳社保,福利优。

2. 行政部负责人若干人。40 周岁以下,

字、沟通和协调能力强。年薪8万-10 万元,缴纳社保,福利优。

另常年招财务、营销和技术人员。35 周岁以下,品德良好,全日制大专及以 上学历。月薪4000元起(具有特殊技 品德良好;全日制本科及以上学历;文 能者面议),缴纳社保,福利优。

报名时间:即日起至2020年9月30日

报名地点:1.平顶山市新城区和盛时代广场贾湖酒店(联系人:李女士 电话:15136987927) 2.河南省大地水泥有限公司(联系人:程女士 电话:6138819、13523759026)